

Chbanské noviny



4/2011 - Měsíčník Obecního úřadu Chbany



VÝTAH Z 2/2011 ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE CHBANY Z 30.3.2011

Na uvedeném jednání zastupitelstva Obce Chbany byl schválen záměr prodeje p.p.č. 191/1 v k.ú. Poláky a zároveň prodej p.p.č. 101/2 v k.ú. Roztyly za 2 860,-Kč a p.p.č. 193/1 v k.ú. Poláky za 23 660,-Kč. Zastupitelstvo nadále schválilo koupě p.p.č. 282/145 a p.p.č. 282/148 v k.ú. Vikletice od Lesy ČR, s.p. za celkovou dohodnutou cenu 30 000,-Kč.

Byl vytvořen zásobník projektových záměrů Obce Chbany. Zastupitelstvo souhlasilo s navýšením počtu zaměstnanců Obce Chbany o 1 osobu – řidiče užitkového vozu a práce s technikou pro údržbu veřejného prostranství. Obec poskytne finanční dar Základní škole a Mateřské škole Březno ve výši 10 000,-Kč.

Zastupitelstvo přijalo opatření k odstranění zjištěných chyb a nedostatků při přezkoumání hospodaření Obce Chbany za rok 2010. Dále úpravu Schváleného rozpočtu Obce Chbany pro rok 2011 v příjmech o položku 4139 ve výši 60 100,-Kč (celkové příjmy 9 673 600,-Kč) a zároveň úpravu financování z vlastních zdrojů na 363 400,-Kč.

Odměny předsedům, členům finančního a kontrolního výboru budou poskytovány již pouze v měsíci zasedání (odměna nebude poskytována měsíčně, jako tomu bylo doposud).

Zastupitelstvo schválilo novou Mandátní smlouvu mezi Obcí Chbany a společností Služby obce Chbany s r.o. uzavřenou dne 30.3.2011. Bude podepsána nová úvěrová dokumentace u ČS a.s. k úvěrovému účtu 350024109, již nahrazuje stávající úvěr č. 113780429 na akci Rekonstrukce rozvodů ÚT a TV do bytových domů a nebytových objektů v obci Chbany.

Zastupitelstvo se seznámilo se zápisy finančního výboru a vzalo na vědomí odstranění skluzavky s dřevěným základem vedle čp.31 ve Chbanech.

OBECNÍ PLES VE CHBANECH

Dne 25.3.2011 proběhl ve Chbanech obecní ples ve spolupráci s agenturou GARDES ze Žatce. Ples byl zahájen předtančením TK Luna Louny mixem standartních tanců, k tanci a poslechu hrála chomutovská kapela Flash Dance. Hlavním hostem večera byl populární bavič, moderátor a zpěvák Vladimír Hron s programem plným světových pěveckých hvězd. Nechyběla také bohatá tombola, kdy si každý z návštěvníků odnášel některou z cen. I přes malé nedorozumění ve věci míst k sezení pevně věříme, že se obecní ples vydařil (nakonec přeci jen se psalo o Chbanském plese v dobrém slova smyslu i v Chomutovském deníku).

Generálním sponzorem letošního plesu byla společnost Severočeské pískovny a štěrkovny s r.o. Dalšími sponzory jsou: Pol-agro s.r.o., PETROM STAVBY s.r.o., ISLA – Milena Slámová, Mydlářka a.s. Benešov, STIHL – Hubert Mlejnek, Elektroslužby Míchal, Antonín Ilčík – Chbany, VP Okna s.r.o., TILIO s.r.o., Vlastimil Frieb – Rakovník, Jiří Hoření – Chbany, Ing.Karel Polena – Chomutov, Motorest Chbany, Holiday centrum Vikletice – ing.Marcel Kollmann, Alena Čurdová – Kadeřnictví Chbany, Miloš Kudrnáč – Žatec, KHK Žatec s.r.o., Oční optika – Bc.Pavel Krňák, Galileo Corporation s.r.o., Marius Pedersen a.s.. VŠEM SPONZORŮM DĚKUJEME.

Náš obecní ples se může pyšnit vysokou návštěvností, kdy je sál vyprodán během půl hodiny. Bohužel kapacita míst k sezení je pouze 148 míst, proto nejsme schopni zajistit místa pro všechny. I přes tuto skutečnost nevykazujeme návštěvníky ze sálu. Mají možnost se usadit v pohostinství a na sál si přijít zatancovat. Předprodej vstupenek neplánujeme a to z důvodu, abychom nakonec nebyli obviňováni, že prodáváme vstupenky protekčně. Proto i nadále bude platit, že „kdo dříve přijde, ten sedí“. Každý z nás má možnost vyslat člena rodiny, aby zakoupil vstupenku a držel místo – bez vstupenky je držení místa nemožné.

Jen pro zajímavost, obec připravuje projektovou dokumentaci na rekonstrukci Kulturního domu ve Chbanech – vestavba mezipatra sálu, která ve finále povede ke zvýšení kapacity sálu, ale samozřejmě vše závisí na skutečnosti, jestli bude v tomto směru vyhlášen dotační titul, jelikož obec si nemůže dovolit z vlastních zdrojů tak vysokou investici.



SEPARUJEME

Již do všech domácností byly doručeny pytle na separování plastů z domácností (žluté pytle) a pytle na tetrapack (oranžové pytle). Připomínáme, že pytle se umísťují poslední neděli v měsíci (tj. tento měsíc dne 24.4.2011) k nádobám na separovaný odpad s tím, že následující den budou odvezeny. Pytle jsou k dispozici na obecním úřadě (je možno i po domluvě pytle dovézt), zaměstnanci obce je mají k dispozici v AVII (později v novém služebním užitkovém vozidle) nebo si je můžete vyzvednout v Pohostinství v Polákách nebo u pana Stanislava Fiřta ve Vadkovicích (prodej plynu – Vadkovice 13).

ZMĚNA VÝVOZCE ODPADU

Jelikož Obec Chbany sjednocuje vývozce odpadu, kdy odpad bude vyvážen již jen jedna firma a to Marius Pedersen a.s., dojde 27.4.2011 k odvozu nádob na odpad (v obci Hořenice, Poláky, Malé Krhovice, Vadkovice, Vikletice, Soběsuky, Roztyly). **Nádoby proto nechte venku a již je neuklízejte, děkujeme.** Za popelářským vozem pojedou další vůz, který bude nádoby hned odvážet.

Druhý den, tj. 28.4.2011 budou navezeny nové nádoby již od Marius Pedersen a.s.. Pokusíme se, aby návoz nových nádob probíhal bez problémů a na nikoho se v tomto ohledu nezapomnělo. Buďte shovívaví a omluvte nás za případné nesrovnalosti ze začátku. Vše se pokusíme v co nejkratším termínu doladit.

Připomínáme, že dojde samozřejmě i ke změně vývozu popelnic. **Popelnice se budou vyvážet ve čtvrtek (ne ve středu, jak to bylo doposud).**

SBĚRNÁ SOBOTA

Dne 4.6.2011 proběhne sběrná sobota v naší obci. Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu bude provádět firma Marius Pedersen a.s., kdy **budou přesně určená sběrná místa**, kam budete moc odnášet velkoobjemový a nebezpečný odpad. Sběrná místa a časový interval budou upřesněny v dalším čísle chbanských novin. Princip svozu bude fungovat systémem, že v určitém časovém intervalu bude přistaven kontejner s obsluhou na určeném místě, kde obsluha bude odpad zároveň roztříďovat na velkoobjemový a nebezpečný odpad. **Upozorňujeme, že velkoobjemový a nebezpečný odpad od domů odvážen nebude!!!**

Týden na to, tedy 11.6.2011 proběhne sběrná sobota pro chataře. Jedná se o novou službu pro chataře, kterou se pokusíme zamezit neustálého skladování velkoobjemového odpadu u stanovišť kontejnerů. **Upozorňujeme místní, že tato sobota je vyhrazena pouze pro chataře, místní občané mají sběrnou sobotu týden před. To samé samozřejmě platí v opačném případě pro chataře.** Pokud tato služba pro chataře bude mít úspěch a dojde k zamezení skladování velkoobjemového odpadu u kontejnerů, bude se opakovat i po sezóně.

VAKCINACE PSŮ PROTI VZTEKLINĚ

Dne 24.4.2011 proběhne hromadná vakcinace psů proti vzteklině v naší obci. Vakcinace psů se provádí každoročně u psů starších 3 měsíců jako hromadná akce a je podle zákona o veterinární péči povinná.

Cena za očkování jednoho zvířete jednoduchou vakcínou proti vzteklině je **100,-Kč**. Cena za očkování jednoho zvířete kombinovanou vakcínou proti psince, parvoviróze, infekčnímu zánětu jater a vzteklině je **200,-Kč**. V ceně je zahrnuta jednorázová injekční stříkačka, injekční jehla, očkovací průkaz, cena za úkon, cestovné.

Každý chovatel je povinen předvést psa k očkování na vodítku a s náhubkem. Psi v doprovodu dětí nebudou očkováni.

- Přeskaky 9:00 – 9:15
- Chbany 9:30 – 10:00
- Roztyly 10:00 – 10:15
- Soběsuky 10:15 – 10:30
- Vikletice 10:30 – 10:45
- Vadkovic 10:45 – 11:00
- Malé Krhovic 11:00 – 11:15
 - Poláky 11:15 – 11:30
 - Hořenice 11:30 – 11:45

Veterinární středisko Kadaň, MVDr. Jan Vopálka, veterinární lékař, Ivo Fischl, veterinární technik.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ VE CHBANECH

Dne 9.4.2011 proběhlo vítání občánků v obřadní síni ve Chbanech. Přivítání byli 2 občánci a to jmenovitě: Adriana Filipová a Arnošt Šupík. Občánky, rodiče a známé přivítaly zástupkyně SPOZ, školačky přednesly básničky, maminkám byla předána květina a pro děti byl připraven dárkový kosmetický balíček v hodnotě 500,-Kč. Občánkům přejeme silné zdraví a rodičům jen samé krásné chvílky se svými ratolestmi.



Adriana Filipová



Arnošt Šupík

ZLATÁ SVATBA

Dne 9.4.2011 ve spolupráci SPOZ obce proběhla v obřadní síni ve Chbanech za účasti rodiny a přátel obnova manželského slibu manželů Pokorných. Zlatá svatba je opravdovou událostí. Vždyť kráčet po boku celých padesát let, vychovat děti a překonávat překážky života, chce někdy hodně úsilí a tolerance.

Přejeme vám, necht' vám život stále přináší jen to krásné. Nejsou tolik důležité věcné dary, ale smysl pro to, vzájemně si naslouchat, podporovat se, zvládat neduhy a trápení, pohladit milým slůvkem a společně si povídat o čemkoliv a tím si dokázat, že ač už tak dlouhou dobu, tak přece je stále krásné být si na blízku a mít se rádi. K výročí vaší zlaté svatby blahopřejeme.



OZNÁMENÍ ČEZ DISTRIBUCE, A.S. O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY

V obci Chbany, Roztyly (i pískovna), Soběsuky, Přeskaky, Chudeřín bude dne 19.4.2011 v době od 7:30 do 17:30 přerušena dodávka elektřiny. ČEZ Distribuce, a.s. žádá své zákazníky v souladu s ustanovením §25, odst.4, písm. d), bod 6 zákona č.458/200 Sb., o pochopení pro toto nezbytné omezení a doporučuje jim provést předem potřebná opatření k zamezení případných škod a odpojit elektrické spotřebiče ze sítě. **POZOR:** z hlediska bezpečnosti je nutno zařízení distribuční soustavy i v této době považovat za zařízení pod napětím. Bližší informace můžete získat na poruchové lince 840 850 860.

UZAVŘENÍ ÚŘADU

Z důvodu přerušení dodávky elektřiny bude dne 19.4.2011 uzavřen Obecní úřad ve Chbanech. Děkujeme za pochopení.

OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY TEPLÉ VODY VE CHBANECH

Z důvodu přerušení dodávky elektřiny bude dne 19.4.2011 přerušena dodávka teplé vody z kotelny v obci Chbany. Dodávka bude obnovena hned, jak to bude možné. Děkujeme za pochopení.

Dokumenty, které jsou aktuálně vyvěšeny na úřední desce Obce Chbany:

- Český statistický úřad – Oznámení o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 v ČR.
- ČEZ Distribuce, a.s. – Oznámení o přerušení dodávky elektřiny
- Veterinární středisko Kadaň – Hromadná vakcinace proti vzteklině
- Obec Chbany – Usnesení z 2/2011 zasedání zastupitelstva Obce Chbany dne 30.3.2011
- Obec Chbany – Záměr prodeje p.p.č. 191/1 o výměře 148 m² k.ú.Poláky
- Celní úřad Praha D1 – Oznámení o uložení písemnosti pro Petra Pospíšila.

PŘIPRAVUJEME A OPĚT PŘIPOMÍNÁME

- Velikonoční koncert v kapli Panny Marie v Roztylech dne 24.4.2011 od 14:30 hodin – účinkující Marta Vondrášová a Hana Dufková s písničkami Karla Hašlera (Karel Hašler – narozen 31. října 1879, Zlíchov (dnes Praha) – zemřel 22. prosince 1941, Mauthausen, byl český písničkář, herec, textař, skladatel, spisovatel, dramatik a režisér).
- K příležitosti Mezinárodního Dnu Matek pořádáme dne 12.5.2011 (čtvrtek) od 14:00 hodin besídku pro důchodce na sále KD Chbany. K tanci a poslechu hraje Malá muzika. Srdečně Vás tímto zveme.
- Mezinárodní Den Děti dne 28.5.2011 od 14:00 hodin na sále KD Chbany ve spolupráci s agenturou GARDES. Pro děti jsou již tradičně připraveny soutěžní úkoly po obci za hodnotné ceny. Za účast dostane každé dítě malou odměnu. Letos máme pro děti přichystaný skákací hrad (bude samozřejmě zdarma), pro nejmenší vystoupení klauna. Můžeme se těšit na prezentaci historických vojenských aut. Na sále proběhne plno dalších soutěží, diskotéka a vyhlášení vítězů hlavní soutěže. Upozorňujeme, že nebudou rozdávány balíčky sladkostí místní dětem, jak bylo zvykem – každé z dětí má šanci vyhrát si nějakou sladkost v různých soutěžích na sále či venku. Pití bude k dispozici zdarma na sále. Prosíme maminky, babičky, tatínky, dědečky, sourozence apod., kteří nám chtějí pomoci zajistit soutěže po obci, dostavte se v 13:30 hodin před sál, kde se budou určovat stanoviště pro soutěže. **DĚKUJEME.**
- Zábava Poláky dne 24.6.2011 (pátek) od 20:00 hodin na sále KD Poláky – živá hudba, karaoke show, videodiskotéka = SYMPAŤÁCI, vstupné: 50,-Kč.

KAM ZA KULTUROU A NA NÁKUPY V NAŠEM OKOLÍ?

- Divadlo Žatec, 19.4.2011 od 19:30 hodin: **MEDICÍNA JE ZÁBAVNÁ VĚDA O SMUTNÝCH VĚCECH, aneb DOKTORSKÉ HISTORKY** - Veselé povídání ze zákulisí medicíny - zábavný pořad MUDr. Jiřího PEŠINY s hosty MUDr. Kateřinou CAJTHAMLOVOU a MUDr. Radimem UZLEM, CSc., vstupné: 180,-Kč v předprodeji, 200,-Kč v den konání.
- Divadlo Žatec, 29.3.2011 od 19:30 hodin: **PETR REZEK** - oblíbený zpěvák vystoupí po letech opět v Žatci. Přijďte si zavzpomínat na písničky Prší krásně, Přátelství, Kino Gloria, Tulák po hvězdách a mnoho dalších. Hudební doprovod zajistí skupina NOP Band. Vstupné: 200,-Kč.
- Divadlo Žatec, 2.5.2011 od 19:30 hodin: **JAN BUDAŘ** – koncert, Jan Budař a Roman Jedlička poprvé v Žatci! Populární herec, zpěvák a mystifikátor přijíždí s vynikajícím kytaristou představit svou hudební, taneční a zábavnou show. Koncert Vstupné : 180,-Kč v předprodeji a 200 ,-Kč v den konání koncertu.

- Farmářské trhy 22.4. a 23.4.2011 na náměstí Svobody v Žatci od 9:00 hodin do 16:00 hodin – dvou denní trh s velikonoční tematikou, prodej pouze českých výrobků - ovoce, zelenina, kozí a ovčí sýr, uzenina, med, vejce a pečivo. Dále prodej: květinové dekorace, suché vazby, proutěné zboží, řemeslné výrobky a jiné.

SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. Více na www.diakoniebroumov.org

Občanské sdružení vyhlašuje sbírku použitého ošacení:

- Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/
- Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
- Látky (minimálně 1m², prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Domácí potřeby-nádoby bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
- Vatované přikrývky, polštáře a deky
- Obuv – veškerou nepoškozenou
- Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽOU:

- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí
- znečištěný a vlhký textil

Věci zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. Pytle a krabice můžete odevzdávat na obecním úřadě a to ve všední dny od 1.3.2011 do 30.4.2011.

Děkujeme za Vaši pomoc.

VEŘEJNÉ VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

RK Západoreal s.r.o. z pověření insolventního správce vyhlašuje veřejné výběrové řízení na prodej nemovitostí:

výběrové řízení: Poláky I.

- Ideální ½ pozemku parc. číslo 104/16 o výměře 16.032 m² – trvalý travní porost Vše zapsané na LV č. 184 v katastrálním území Poláky pro obec Chbany, katastrální úřad pro Ústecký kraj, katastrální pracoviště Chomutov.

výběrové řízení: Poláky II.

- Ideální ½ pozemku parc. číslo 107/48 o výměře 74.479 m² – trvalý travní porost Vše zapsané na LV č. 184 v katastrálním území Poláky pro obec Chbany, katastrální úřad pro Ústecký kraj, katastrální pracoviště Chomutov.

Podmínky prodeje: tak jak stojí a leží, nejvyšší nabídce

- Minimální cena: 8,-- Kč/m² připadající na ideální ½
- Prodej - nejvyšší nabídce.

- Splatnost - maximálně 30 dní – před uzavřením kupní smlouvy
- Prohlídky nemovitostí – individuální
- Termín uzavření kupní smlouvy: bezprostředně po zaplacení

Insolventní správce si vyhrazuje právo výběrové řízení zrušit a právo neuzavřít smlouvu.
Uzávěrka nabídek: 28.4.2011 12 h

Forma předání nabídek: zalepenou obálku označenou v levém horním rohu

VŘ Poláky I. – NEOTVÍRAT!!! nebo **VŘ Poláky II. – NEOTVÍRAT!!!**

Zaslat nebo doručit osobně na adresu: *RK Západoreal s.r.o., Divadelní 3a, Plzeň 301 00*

Náležitosti nabídek:

- Jméno a příjmení zájemce event. manželů nebo název firmy
- Adresa trvalého bydliště nebo sídlo firmy
- Projev o vážný zájem koupě věše uvedených nemovitostí
- Nabídková cena

Otevírání nabídek se uskuteční dne 29.4.2011 za účasti insolventní správkyně a zástupce RK, event. zástupce věřitele, všichni účastníci vývěrového řízení budou písemně vyrozuměni o výsledku VŘ do 3 pracovních dní.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 29.4.2011 oslaví své 45. narozeniny paní Taťána Bělková ze Chban. Hodně zdraví, štěstí a lásky přejí manžel Jiří Bělka, dcera Jiřina a přítel Michal, dcera Zuzana a přítel Lukáš, děda a babi Bělkovi, švagr Pepa s rodinou, rodinní přátelé Krňákoví, Brůhovi, Blatovi a Havrlovi.



Dne 8.4.2011 oslavili svou zlatou svatbu manželé Pokorní ze Chban. „*Nejsou jen růže na světě, přijdou i bouře zla, však denně kráčet životem, je lepší, když jsou dva.*“ Blahopřejeme. SPOZ a Obec Chbany.

Dne 24.4.2011 oslaví své 35. výročí svatby manželé Blatovi. „*Nezáleží na tom, jestli jste právě v pohodě nebo jste na sebe naštvaní. Hlavní je, že se máte pořád rádi.*“ Blahopřejeme k vašemu výročí. Syn Patrik, rodina Bělková a Brůhová.



JACHTAŘSKÉ ZÁVODY NA NECHRANICKÉ PŘEHRADĚ

Yacht club Nechranice bude v roce 2011 pořádat na Nechranické přehradě 5 jakhtařských závodů:

- 4.-5.6.2011 Hop regata (75 lodí, 6 motorových člunů)
- 11.-12.6.2011 Cena Damet (60 lodí, 6 motorových člunů)
- 10.-11.9.2011 Cena YCN (60 lodí, 6 motorových člunů)
- 17.-18.9.2011 Cena Lučana (50 lodí, 6 motorových člunů)
- 1.-2.10.2011 Nechranický maratón (40 lodí, 4 motorové čluny).

ZÁBAVA POLÁKY

Restaurace Poláky pořádá dne **16.4.2011 od 20:00 hodin** ve stylu OLDIES VELIKONOČNÍ ZÁBAVU na sále v Polákách. Hraje F.Lendl. Vstupné: 40,-Kč.



SLOVO STAROSTY

Jistě si někteří z vás všimli, že došlo k opravě některých výtluk od Chban směr na Žatec (u lesíka) a již probíhá oprava výtluk před Vikleticemi. I když jsme si představovali, že dojde k větší opravě, budme rádi aspoň za to málo. Přes naše území povede trasa objížděky (v rámci opravy komunikace Kadaň – Podbořany), obec s touto trasou navržené objížděky souhlasila, ovšem za podmínky, že dojde k radikálnější opravě naší komunikace. Budeme tedy doufat, že se jedná o poslední opravu komunikace v našem správním území.

Jak jsem již avizoval v minulém čísle chbanských novin, na obecním úřadě jsou k dispozici sáčky na psí exkrementy. Musím konstatovat, že bohužel je prozatím malý zájem o tyto sáčky. My jsme v tomhle ohledu již „krok“ učinili, nyní záleží na majitelích psů, jestli se i oni budou snažit o čisté trávníky.

V nejbližších dnech bude odstraněna dřevěná konstrukce s klouzačkou u čp.31 ve Chbanech. Konstrukce je již ve špatném stavu, je neopravitelná, proto bude odstraněna. Zatím nová dodána nebude. Obec se nadále bude snažit získat některou z dotací na vybudování centrálního hřiště ve Chbanech, jelikož je nám známa skutečnost, že takové hřiště tu chybí. Pro tento rok můžeme konstatovat, že se nám nepodařilo získat dotaci na vybudování hřiště od společnosti ČEZ Distribuce a.s.

Obec vysázela stromky a keře ve Chbanech a v nejbližších dnech dojde k dosevu trávy na trasách topného kanálu. Žádáme tímto občany, nechodte přes vyseté plochy, jinak tam nikdy tráva nevyroste! Zkrácení chozením přes tyto plochy určitě není tak radikální, aby se nemohlo jít přes zpevněné plochy – „chodníky“.

Závěrem bych chtěl říci, že se nedalo nevšimnout si často poničené poštovní schránky ve Chbanech na budově obecního úřadu. Někteří z vás si na schránku odkládají cigaretu a najdou se mezi námi i tací, kteří se na schránku věší a vylomují ji. Uvědomte si, že i tyto opravy schránky se počítají do nákladů pošty a pokud zbytečné náklady budou přibývat, budeme mezi prvními obcemi, ve které bude pošta zrušena.

Jiří Hoření
starosta obce

SOUTĚŽ

Jak jsme avizovali na začátku našeho působení ve chbanských novinách, máme zde pro vás připravenou první soutěž. Pokud se vám podaří vyluštit obě tajenky, správné odpovědi zasílejte na adresu Obec Chbany, Chbany 19, 431 57 Chbany (je možné odevzdat osobně na obecním úřadě – na obálku uveďte SOUTĚŽ) nebo na telefonní číslo 724 153 378 (jako první slovo uveďte SOUTĚŽ) nebo na email byty@chbany.cz (věc: SOUTĚŽ), společně s uvedením jména a příjmení, adresou a telefonním číslem. **Uzávěrka soutěže je**



30.4.2011, kdy vítěze budou losovat děti z Mateřské školy ze Chban. A o co že hrajeme?

- 1.cena – fritovací hrnec,
 2.cena – přenosný rádio přehrávač s CD/MP3
 3.cena – napařovací žehlička.

A	T	E	R	A	B	Č	P	N	Š	E	I	T	Ě	B	O
M	H	Y	L	Í	A	M	O	U	K	A	E	D	S	A	B
Z	M	A	Č	K	A	T	R	S	O	M	L	I	I	L	M
E	O	N	R	R	O	V	T	I	P	K	Í	L	R	O	A
K	R	T	T	P	S	R	S	O	K	O	K	S	L	T	M
S	T	A	I	T	N	K	I	U	Y	Š	T	I	L	A	S
Y	S	N	U	Ž	A	A	O	X	O	R	A	E	T	L	N
Ž	T	P	Č	J	L	D	S	B	O	T	A	A	I	A	V
A	Y	E	A	T	H	Á	O	K	K	A	L	B	C	K	J
L	É	L	R	V	E	N	R	H	G	A	Y	A	A	I	E
O	I	K	E	E	J	E	P	R	A	Ě	D	B	S	T	M
B	U	N	K	R	L	M	A	B	R	J	I	I	I	Š	Y
A	Á	J	I	Š	U	F	A	L	D	Y	P	L	E	S	Y
P	R	A	S	E	A	Š	E	R	A	M	R	A	M	O	R

AGRAFA
ALIBABA
BALOT
BARET
BUNKR
ČAREK
DACAŇ
FALDY
PINTA
PLESY
PRAHA
PRASE
PROSO
RABATY
RIKŠA

FLERETY
GARDA
IDIOM
IDYLA
JAHODA
JAKSI
JEHLAN
ROKLE
SALIT
SALTO
SIOUX
SKOBKA
SLIBY
SRŇČÍ

KITAJ
KLEPNA
KOALA
KOKOS
LINIE
MAMBO
MAREŠ
STRIE
STROK
STROM
STROP
ŠKOPKY
ŠTIKA
TEMPO

MENÁDA
MOUKA
MRAMOR
NEVRLÉ
OBĚTI
ORLÍK
PÁNEV
TRAMP
TRKAČ
VERŠE
VJEMY
VSTUPY
ZMAČKAT
ŽALOBA

Drahý, proč stojíš u okna, když já zpívám, ptá se manželka. Aby si sousedi ... dokončení v osmisměrce.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
A	■										
B				■							
C				■							
D						■					
E						■				■	
F					■				■		
G		■	■							■	■
H		■	■	■	■	■	■	■	■	■	■
I							■				
J							■				
K						■					
L					■						
M											■
N											■

Z policejních zápisníků: K nadměrnému užívání antikoncepce nutil manželku proto, aby nepřišla do jiného stavu... dokončení v tajence.

Svisle

- SVATÝ (NĚM.); ČLOVĚK UHLAZENÉHO ZE VNĚJŠKU
- ZUŠLECHTĚNÁ ŽELEZA; RYCHLE POMÍJEJÍCÍ BYTOST
- NEPOSEDNÝ ČLOVĚK; PRIMÁT (KNIŽ.)
- ŘEV; ČÁSTI LODÍ; KÓD RUSKÉHO RUBLU
- ANGL. DRAMATIK; DOUŠEK (NÁŘ.); PROVAZ SE SMYČKOU
- DOMÁCKY EDUARD; INDONÉSKÁ DÝKA; HLÍZA POVÍJNICE
- ANGL. OBJEM. MÍRA; NEDUTATI
- A SICE; JMÉNO HERCE LUKAVSKÉHO
- UKAZOVACÍ ZÁJMENO; SMYSLNÍ LIDÉ
- NEPRŮCHODNOST STŘEV; ÁZERBÁJDŽÁNSKÝ SKLADATEL

Pomůcka

BOTAT, EFEMÉR, ILEUS, KLUT, LEE, MELNIKOV, NENIE, SANKT

Vodorovně

- B SLOVEN. SE; ŤUKATI
 C ZN. AKTINIA; NEJVYŠŠÍ PŘEDSTAVITEL FIRMY
 D POHŘEBNÍ PÍSEŇ; ITAL. SÍDLO
 E CVIK NA KOLENOU; SPZ KLATOV; ZDE
 F ODHAD VÝSLEDKU; INIC. HERCE RODENA; RADA OBRANY STÁTU (ZKR.)
 G OBLÉ MÍSTO
 H Tajenka
 I ÚČINEK; ANGL. VÍC
 J KUSY LEDOVCE; SUDOKOPYTNÍK
 K JAPON. LOVKYNĚ ÚSTRÍC; PÍTI VELKÝMI DOUŠKY
 L NÁZEV PÍSMENE; VYZNAVAČ ĎÁBLA
 M ZMÁČET V TRÁVĚ; PÁDOVÁ OTÁZKA
 N VSTRÍC; ŘÍMSKY 4

Redakce: Jiří Hoření, Irena Kobzová, Naděžda Chomová

Vydavatel: OÚ Chbany, Chbany 19, PSČ 431 57, tel. 474 392 022, fax 474 392 986, e-mail : obec@chbany.cz , www.chbany.cz

Registrace MK ČR E 14848 BEZPLATNÝ VYTISK VYDÁNO V POČTU 150 ks.

Chbanské noviny

PŘÍSPĚVEK POLICIE ČR RADONICE

V období od 1.3.2011 do 31.3.2011 evidovala Policie ČR v Radonicích celkem 17 spáchaných trestných činů (11 do současné doby objasněno), z toho na Chbansku došlo ke spáchání 3 tr. činů. Dále došlo ke spáchání 69 přestupků (60 do současné doby objasněno), z toho k 12 přestupkům na Chbansku.

„Radonická svodka“:

1) Pachatel ve Vikleticích vnikl do obytného karavanu, ze kterého odcizil surf, tři plachty s ráhny a tři stěžně, 10 kg PB bombu, 2,5 kg PB bombu s lampičkou a dva neoprenové obleky, čímž poškozenému způsobil škodu za téměř 12 tis. Kč. (tr. čin)



2) Podezřelý V.H. v Roztylech odcizil tři kusy el. měděných kabelů, které protáhl přes oplocení objektu pískovny, přestože byl v posledních třech letech za takový čin odsouzen, čímž poškozené firmě způsobil škodu ve výši 400,-Kč. (tr. čin)



3) Pachatel vnikl v obci Chbany do prostoru stodoly, kde odcizil 4 ks rolí plotu o délce 25 m vysokého 160 cm, čímž poškozené způsobil škodu ve výši 4000,- Kč. (přestupek).

Budák Pavel
PČR Radonice

Chbanské noviny

STRÁNKA ŠKOLNÍ DRUŽINY



Paleontologové



Knihovna



Morena – vítání jara



Připravila:
Jiřina Ciglerová

Redakce dodává:

Morana, Mora, Mořena, Mařena, Marzena nebo Kostroma je figura představující smrt, pravděpodobně bytost ze slovanské mytologie nebo pohanská bohyně smrti. Je velmi známá i v dnešním folklóru. Uctívali ji staří Slované a Baltové. Je zosobněna zimou, na jaře končí její vláda, proto se topí nebo bije. Není možné ji však považovat za čistě bohyni smrti nebo za nějakou ohyzdnou stařenu. Je prý velmi krásná.

Moranin rituálem měl po dlouhá léta podobný průběh. Morana, (figura vyrobená ze slámy, látky či dalších dostupných materiálů přírodního charakteru) byla na jaře vynášena jako "smrtka" a poté za zpěvu rozličných jaro oslavujících písní vhozena do vody, tak došlo k její "rituální smrti". Její smrt symbolizovala odchod zimy a příchod dlouho očekávaného jara, a rituálem byla zajišťována obnova ročního vegetačního cyklu.

Jméno Morana je pravděpodobně odvozeno, tedy alespoň v polštině od kořene - mar, nebo mor - což znamená smrt. Rituál Morany byl v různých slovanských oblastech v určitých detailech odlišný, ale základní princip a symbolika zůstávaly neměnné. Ve východoslovanské oblasti například obřad vypadal tak, že se figura s rituálním názvem Kostroma před utopením bránila, dokonce měla své zastánce a tak se na břehu strhla bitva o to, zda bude Kostroma utopena, či ne, vždy však nakonec došlo k jejímu pohřbení pod vodní hladinou.

Pro český národ začala Morana být důležitá převážně v době českého národního obrození, kdy vystupovala jako personifikace smrti.